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KuiBchkuii HallioHaILHUH YHIBEPCUTET TEXHOJIOTIN Ta TU3aiHy

Mema i 3aedanna. Meroro pobOTH € pPO3poOKa MaTeMaTHYHOTO Ta MPOrPAMHOTO
3a0e3MIeYCHHs Il aBTOMATH30BAHOTO MPOCKTYBAHHS JICKOPaTHBHHX CIICMCHTIB Ha JCTalsX B3yTTs
HEOOXIHO BHPIIINTH HACTYIIHI 3aBIaHHS: aHAIITHIHUA ONKC (OPMH JCKOPATUBHHX CICMCHTIB Ha
JeTalsx B3yTTs, pPO3poOKa alrOpUTMY MPOEKTYBaHHS IUX JIEKOPATUBHUX €IEMEHTIB, BUBEACHHS
KpECJIeHHS JeTallell 3 JeKOPATUBHUMHU eJIeMEHTaMH.

06’ckm ma npeomem oOocnioxyncenns. OO’€KTOM TOCTIDKCHHS € TMPOIEC NMPOCKTYBAaHHS
netaned B3yTTs. [IpenMeroMm HOCHiIKEHHS € aBTOMAaTH30BaHE IPOCKTYBAaHHS JIEKOPATUBHUX
€JIEMEHTIB Ha JeTajsX B3YTTH.

Memoou ma 3acoou oocnioxcennan. JlocniHKeHHS TPYHTYIOThCSI HA OCHOBHUX TTOJIOKEHHSX
TEXHOJIOTI B3YTTEBOrO BI/Ip06HI/IHTBa MaTEMaTHYHOTO MOJICTIOBAHHS, METOMIB OOYHCIIIOBAIEHOT
MaTEeMaTHKH Ta aHATITHYHOI reoOMeTpii.

Haykosa nosusna ma npakmuune 3Ha4eHHA OMPUMAHUX pe3yibmamie. Y TOCKOHAICHHS
METO/IIB MPOEKTYBAaHHS JIEKOPATUBHUX €JIEMEHTIB Ha AETasAX B3YTTS, LIO JO3BOJUIO PO3POOUTH
MaTeMaTUYHEe Ta MPOrpaMHe 3a0e3MeueHHs Il aBTOMAaTU30BAHOTO MPOCKTYBAHHS JCTANICH B3y TTS
13 IEKOPaTUBHUMU €IIEMEHTaAMHU.

Pezynomamu docnioncennsa. Ha neramni B3yTTs Moke OyTH HaHECEHO 0araTto IeKOpPaTHUBHHUX
eneMeHTiB ckiagHoi dopmu. Tomy 30epiraTd 30BHIIIHI KOHTYPU JCKOPATHBHUX CIIEMEHTIB HE
palioHaNbHO, Kpale 30epiraTi apaMeTpH LHX eICMCHTIB, 110 SKHM OJHO3HAYHO MOXKHA BIITBOPHTH
nekopatuBHi eneMeHTd. Taki napamMeTpu MoXXHa PO3OUTH Ha 1B THIIH:

- TapaMeTpH, IO BIANOBIJAIOTH 3a MiCIle PO3TAllyBaHHS EKOPATUBHOTO eleMEHTa (BOHU
CTaHAApPTHI ISl KOXKHOTO JICKOPaTHBHOTO €JIeMEHTa) Ta MapaMeTpHu JEKOPAaTUBHOTO EIEMEHTY, SKi
OJHO3HAYHO BU3HAYAIOTh 30BHIIIHIH KOHTYD JE€KOPATHBHOIO CIICMCHTY.

Jlo mapaMeTpiB, 110 BIIIOBIZAIOTE 33 MIiCLE PO3TALIYBAHHS JCKOPATUBHOTO CICMEHTA MOXKHA
BiJTHECTH HACTYTIHI:

PD - nmpu3Hak neraii, Ha IKM HAHOCUTBCS ICKOPATUBHHM €JIEMEHT;

PE - npu3HaK 1eKOPAaTUBHOIO €JIEMEHTA;

Xp,Yp - KOoOpAMHATH MOJIOCA JEKOPATUBHOTO €IIEMEHTY BiTHOCHO JIeTai;

6 — KyT IOBOPOTY JIE€KOPATUBHOTO €JIEMEHTY BIIHOCHO HOTO OCHOBHOTO MOJIOXKEHHS.

[TapameTpu 1eKOpaTUBHUX €IEMEHTIB MPECTaBIeHI B Ta0IuII 1.
Tabmuis 1 — ITapamMeTpu 1IeKOPATHBHUX eJIEMEHTIB

Hassa nexoparuBHOro [MapameTpu JeKOPaTUBHOTO €IIEMEHTY
PE €JIEMEHTY

1 [TpAMOKYTHUK CropoHu PSIMOKYTHHKA ¢ Ta b

2 PoM0O Hiaronani pomb6a d; Ta d

3 XpecT JloBxrHa g, MpHHa b, TOBIIMHA XpecTa A

4 N - KyTHHUK KigpKicTh CTOPiH MHOTOKYTHHKA N, pajliyc OMUCAHOTO KoJia R

5 Koo Pamiyc xoma R

6 Emimc [liBBici eminca a Ta b

7 Kpamst CropoHa a Ta paziyc miBkosa R

8 3ipka KinpkicTs cTOpiH 3ipKu N, paniyc onrcaHoro koina R Ta pajuiyc
BHYTPIIIHBOTO KOJIa 7

[Tix rpynmoBUMH JEKOpaTMBHHMH €J€MEHTaMH MM OyJeMO MaTH Ha YBa3i OJHAKOBI
JICKOpaTUBHI €JIEeMEHTH PO3MIIlleHI Ha KOJIi pajaiyca R TakKMM YHUHOM, IO BiJICTaHb MK CyClAHIMH
IPYNOBUMH €JIEMEHTAMHU 110 Ay31 IbOro Koaa ofHakoBl. Tomi Aidi+1=Ai+1Ai+2=...=ApAp+1=2r+A, ne
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A- BiICTaHb MK 30BHINITHIMH TPAHUIIMHU JIBOX KiJI, IO OMUCAaHI HABKOJIO JIBOX CYCIJTHIX IPYHOBHX
JIEKOPAaTUBHUX €JIEMEHTIB.

3amaqy mpo moOynoBy TPYMOBHX E€JIEMEHTIB MOXHA CHOpPMYITIOBATH HACTYIMHUM YHHOM
(puc. 1).

Jlano: touka O(X,,Y,), paniyc xona R=0Q, 1m0 SKOTO AOTHUKAIOTHCS TPYIOBI €ICMCHTH,
KUTBKICTh N TpyHOBHX €JI€MEHTIB Y TPYIIi.

3navmu: xoopaunatu nomoca A;(X;Y;),i=0,1,2..N-1 1jsi KO)KHOTO 13 TPYIIOBUX €IIEMEHTIB,
paniyc koma r=QA,, ONMCAaHOTO HABKOJIO TIPYIOBOIO €JIEMEHTa, KyT MIXK JBOMa CyCIIHIMHU

enemenramun ZA,0A.,, = Z[.

Posrnssnemo AA4,0A4;+; (puc.l). Binm piBHoOenpenuid, T1.9. OA;=0A;:;=R, Toni
AiAis1=Ry/sin(p/2) Ta LP = 27%\]. 3Biacu maemo 2r+A=R,/sin(f). Ane QO=R=R,+r, abo R,=R-r.
Toni 2r+A= (R-r) sin(p/2), abo r=(R-A)/(2+sin(p/2)).

Koopmunatu mnomociB  A4,(X;,Y;),i=0,1,2..N-1 TpynoBuX JI€KOPATUBHHX E€JIIEMCHTIB
6YIIYTB BU3HAYATUCH HaCTyrIHI/IM YUHOM:

Xi=XotRocos(B/2+ip)
Y; =Y, +R,sin(B/2+ip).

Aiv1(Xj+1,Yi+ 1)

Hexait 0 Prcyrok 1 — Mozens mo6y/ioB1 rpymoBHx ekopatusinx en&RORBIHATI: {X6;, Yb;}, ne
j=1,2,..Nb. Tomi KOOpIHMHATH in HH } 30BHINTHBOTO KOHTYPY i-TO TPYIOBOTO SIIEMEHTY OYIyTh

BHU3HAYATHCh HACTYITHUM YHHOM:
Xq] =X, + XD, cos(B/2+i-f)-Yb,sin(f/2+i-p)
j . . . s
Xq] =X, + XD, cos(f/2+i-p)—Yb,sin(B/2+i-p)
ne i=0,1..N, j=1,2,...Nb.

Bucnoeku. 3anpornoHoBaHe MaTeMaTUYHE Ta MPOrpaMHe 3a0e3MeUYeHHs /IS TPOCKTYBaHHS
JICKOPATUBHUX €JIEMEHTIB Ha JETAIAX B3yTTS Ma€ MPAKTUYHY 3HAUYMMICTb, TaK K BOHO HaIlpaBJICHE
Ha BOPOBA/KEHHA 1H(OpMAIIHHUX TEXHOJOriM y B3yTTeBe BHpOOHHMUTBO. lle mporpamue
3a0e3MeueHHs JI03BOJIUTh TPUCKOPUTH Yac MPOCKTYBAHHS B3YTTs i3 JIEKOPATUBHUMH €JICMEHTAMH
Ta MIIBUIIUTH €(DEKTUBHICTH Mpalli MOJCIhEPA-KOHCTPYKTOPA B3yTTEBUX BHPOOiB.

Knwuosi cnosa. B3yTTs, ampokcumarlis, NpPOEKTYyBaHHS, MporpamMHe 3a0e3redeHHs,
JIEKOPATUBHI €JIEMEHTH.

145



